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  ATA DA SEPTUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos seis (06) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. 
N.° 015/2023: Vimos através deste, convidá-los juntamente com sua equipe de 
trabalho para participarem do Baile, promovido pelo PIQUETE CAVALEIROS DO RIO 
CAMAQUÃ, no dia 11 de novembro do corrente ano a partir das 23h, local CTG Passo da 
Lealdade, com animação do GRUPO QUERÊNCIA. OFÍCIO N° 265/2023: Sirvo-me do 
presente expediente, para convidá-lo para o encerramento da 3° copa Leo Araújo de 
Futsal, a realizar-se no dia 12 de novembro, a partir das 18horas no ginásio de esportes. 
PROPOSIÇÃO 003/2023: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte: -Que seja construído um bueiro que dá acesso a propriedade do Senhor Saul, 
na localidade do Morro Agudo (ponto de referência entrada ao lado da propriedade do 
Senhor Claro). PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 002/2023: O Vereador Ronivan Fontoura 
Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: -Que seja realizada a manutenção da estrada que dá 
acesso a propriedade do seu idálio e demais moradores daquela localidade. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 002/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que 
arrume a quadra de futebol. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão 
Mirim pela Vereadora mirim Vitória Pereira de Vargas, representante da Escola 
Municipal Professora Jurema Carvalho de Oliveira, evidenciando a necessidade do 
referido pedido. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 003/2023: O Vereador Elisandro de Abreu 
Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte: -Que arrume a quadra de futebol. Este pedido foi apresentado a 
Casa Legislativa na Sessão mirim pelo Vereador mirim Antony Silva da Gama, 
representante da Escola Municipal Professora Jurema Carvalho de Oliveira, 
evidenciando a necessidade do referido pedido. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 004/2023: 
O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Pensando na comunidade como 
um todo, venho solicitar mais uma vez, um pedido que é recorrente de outras 
oportunidades, que é o atendimento itinerante e periódico de uma equipe de saúde na 
localidade. Tendo em vista que o prédio a ser utilizado pela equipe nesse momento deve 
ser o da Escola Estadual de Ensino Fundamental Pompílio Xavier dos Santos, 
previamente autorizado pela diretora. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na 
Sessão Mirim pela Vereadora mirim Hellen dos Santos Oliveira, representante da 
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Escola Estadual Pompílio Xavier dos Santos, evidenciando a necessidade do referido 
pedido. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 005/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama 
da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte: -Que seja construída salas de aula na Escola Colônia Santo 
Antônio. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelos 
Vereadores mirins Daniel Goldasz dos Reis e Nathã de Aguiar Nunes, 
representantes da Escola Municipal Colônia Santo Antônio, evidenciando a necessidade 
do referido pedido. PROPOSIÇÃO 005/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da 
bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte: -Que seja concluído na Escola Colônia Santo Antônio, o fechamento lateral e 
frontal da quadra de esportes. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão 
Mirim pelos Vereadores mirins Daniel Goldasz dos Reis e Nathã de Aguiar Nunes, 
representantes da Escola Municipal Colônia Santo Antônio, evidenciando a necessidade 
do referido pedido. PROPOSIÇÃO 006/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da 
bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte: -Que seja feita a abertura de mais um Poço Artesiano na localidade da Colônia 
Santo Antônio. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelos 
Vereadores mirins Daniel Goldasz dos Reis e Nathã de Aguiar Nunes, 
representantes da Escola Municipal Colônia Santo Antônio, evidenciando a necessidade 
do referido pedido. PROPOSIÇÃO 007/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da 
bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte: -Que arrume as pracinhas e feche o pátio no fundo da escola. Este pedido foi 
apresentado a Casa Legislativa na Sessão mirim pelo Vereador mirim Antony Silva 
da Gama, representante da Escola Municipal Professora Jurema Carvalho de Oliveira, 
evidenciando a necessidade do referido pedido. PROPOSIÇÃO 008/2023: O Vereador 
Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que na comunidade escolar especificamente, 
torna-se muito necessário nesse momento um trabalho de manutenção para o 
escoamento da água dentro e fora do pátio da escola na parte frontal do terreno, já que 
a água empoça em dias de chuva, dificultando a entrada na escola de pessoas e veículos 
na frente do prédio em virtude da água e do barro que ficam acumulados. Este pedido 
foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pela Vereadora mirim Hellen dos 
Santos Oliveira, representante da Escola Estadual Pompílio Xavier dos Santos, 
evidenciando a necessidade do referido pedido. PROPOSIÇÃO 009/2023: O Vereador 
Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja criado um programa de coleta de 
tampinhas de garrafas pet, colocando postos de coletas nas escolas municipais e escolas 
estaduais. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pela 
Vereadora mirim Thayla da Silva Gonçalves, representante da Escola Estadual José 
do Patrocínio, evidenciando a necessidade do referido pedido. PROPOSIÇÃO 
010/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja criado um 
Projeto de Reciclagem de lixo Urbano. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na 
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Sessão Mirim pela Vereadora mirim Ana Luisa Lages Lemos, representante da 
Escola Estadual José do Patrocínio, evidenciando a necessidade do referido pedido. 
PROPOSIÇÃO 011/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que 
seja feita uma passarela coberta, esta estrutura ligará os prédios, facilitando o acesso 
dos alunos e comunidade escolar, especialmente nos dias de chuva. Este pedido foi 
apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pela Vereadora mirim Vitória 
Pereira de Vargas, representante da Escola Municipal Professora Jurema Carvalho de 
Oliveira, evidenciando a necessidade do referido pedido. ORDEM DO DIA: PROJETO DE 
LEI Nº 055/2023: DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 
Nº 059/2023: APROVA O PLANO DE CULTURA DE AMARAL FERRADOR E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 060/2023: 
ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 78.377,31 (SETENTA E OITO MIL, 
TREZENTOS E SETENTA E SETE REAIS, TRINTA E UM CENTAVOS). APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 003/2023: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da 
bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte: -Que seja construído um bueiro que dá acesso a propriedade do 
Senhor Saul, na localidade do Morro Agudo (ponto de referência entrada ao lado da 
propriedade do Senhor Claro). APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA – 002/2023: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Que seja realizada a manutenção da estrada que dá acesso a propriedade do 
seu idálio e demais moradores daquela localidade. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 002/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da 
bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte: -Que arrume a quadra de futebol. Este pedido foi apresentado a Casa 
Legislativa na Sessão Mirim pela Vereadora mirim Vitória Pereira de Vargas, 
representante da Escola Municipal Professora Jurema Carvalho de Oliveira, 
evidenciando a necessidade do referido pedido. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 003/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da 
bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte: -Que arrume a quadra de futebol. Este pedido foi apresentado a Casa 
Legislativa na Sessão Mirim pelo Vereador mirim Antony Silva da Gama, 
representante da Escola Municipal Professora Jurema Carvalho de Oliveira, 
evidenciando a necessidade do referido pedido. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 004/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da 
bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte: -Pensando na comunidade como um todo, venho solicitar mais uma vez, um 
pedido que é recorrente de outras oportunidades, que é o atendimento itinerante e 
periódico de uma equipe de saúde na localidade. Tendo em vista que o prédio a ser 
utilizado pela equipe nesse momento deve ser o da Escola Estadual de Ensino 
Fundamental Pompílio Xavier dos Santos, previamente autorizado pela diretora. Este 
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pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pela Vereadora mirim 
Hellen dos Santos Oliveira, representante da Escola Estadual Pompílio Xavier dos 
Santos, evidenciando a necessidade do referido pedido. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 005/2023: O Vereador Elisandro de 
Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal o seguinte: -Que seja construída salas de aula na Escola Colônia 
Santo Antônio. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelos 
Vereadores mirins Daniel Goldasz dos Reis e Nathã de Aguiar Nunes, 
representantes da Escola Municipal Colônia Santo Antônio, evidenciando a necessidade 
do referido pedido. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 005/2023: O 
Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja concluído na Escola 
Colônia Santo Antônio, o fechamento lateral e frontal da quadra de esportes. Este pedido 
foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelos Vereadores mirins Daniel 
Goldasz dos Reis e Nathã de Aguiar Nunes, representantes da Escola Municipal 
Colônia Santo Antônio, evidenciando a necessidade do referido pedido. APROVADO 
POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 006/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama 
da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte: -Que seja feita a abertura de mais um Poço Artesiano na localidade 
da Colônia Santo Antônio. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão 
Mirim pelos Vereadores mirins Daniel Goldasz dos Reis e Nathã de Aguiar Nunes, 
representantes da Escola Municipal Colônia Santo Antônio, evidenciando a necessidade 
do referido pedido. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 007/2023: O 
Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que arrume as pracinhas e feche o 
pátio no fundo da escola. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão 
Mirim pelo Vereador mirim Antony Silva da Gama, representante da Escola 
Municipal Professora Jurema Carvalho de Oliveira, evidenciando a necessidade do 
referido pedido. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 008/2023: O 
Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que na comunidade escolar 
especificamente, torna-se muito necessário nesse momento um trabalho de 
manutenção para o escoamento da água dentro e fora do pátio da escola na parte frontal 
do terreno, já que a água empoça em dias de chuva, dificultando a entrada na escola de 
pessoas e veículos na frente do prédio em virtude da água e do barro que ficam 
acumulados. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pela 
Vereadora mirim Hellen dos Santos Oliveira, representante da Escola Estadual 
Pompílio Xavier dos Santos, evidenciando a necessidade do referido pedido. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 009/2023: O Vereador Elisandro de 
Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal o seguinte: -Que seja criado um programa de coleta de tampinhas 
de garrafas pet, colocando postos de coletas nas escolas municipais e escolas estaduais. 
Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pela Vereadora mirim 
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Thayla da Silva Gonçalves, representante da Escola Estadual José do Patrocínio, 
evidenciando a necessidade do referido pedido. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PROPOSIÇÃO 010/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que 
seja criado um Projeto de Reciclagem de lixo Urbano. Este pedido foi apresentado a Casa 
Legislativa na Sessão Mirim pela Vereadora mirim Ana Luisa Lages Lemos, 
representante da Escola Estadual José do Patrocínio, evidenciando a necessidade do 
referido pedido. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 011/2023: O 
Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feita uma passarela 
coberta, esta estrutura ligará os prédios, facilitando o acesso dos alunos e comunidade 
escolar, especialmente nos dias de chuva. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa 
na Sessão Mirim pela Vereadora mirim Vitória Pereira de Vargas, representante da 
Escola Municipal Professora Jurema Carvalho de Oliveira, evidenciando a necessidade 
do referido pedido. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO VERBAL: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB propõe uma audiência pública 
com a CEEE Equatorial referente as quedas no fornecimento de energia no município de 
Amaral Ferrador. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Agradece o Prefeito, que foi um pedido do 
Jô, conversou com o Prefeito sobre Agricultura e ele foi atendido, então agradece o 
Prefeito Nato. Agradece o pessoal do hospital, que há poucos dias atrás a sua irmã sofreu 
um acidente e esteve no hospital, precisou de uma ambulância na Coxilha, e foi muito 
rápido e a ambulância já estava lá buscando ela, ela teve duas fraturas num braço e foi 
muito feio o acidente, e rápido já tiveram lá pegando ela, trouxeram no hospital, muito 
bem atendida no hospital, e na mesma hora levaram ela para Rio Grande, e também lá 
só chegou e já fez a cirurgia rápida, e graças a Deus está em casa, está bem, então 
agradece o pessoal da saúde, a todos os funcionários do hospital, Técnica de 
Enfermagem, Enfermeira, Medico, todos os funcionários do hospital. Parabeniza o 
Prefeito pelas estradas, que vem trabalhando bastante nas nossas estradas, e graças a 
Deus estão conseguindo a colocar em dia, por causa do temporal sabe que não foi fácil, 
mas já está conseguindo a resolver vários problemas em nossas estradas. Fala que, a sua 
netinha, filha do Jonathan e da Débora, precisou também da saúde aqui agora nesses 
feriados e veio no hospital e foi muito bem atendida também, o Doutor Marlon parece, 
acertou, graças a Deus está boa em casa, agradece também a todos ali da saúde que 
estavam no dia que ela precisou, a Larinha sua neta. Fala que, quer falar um pouquinho 
sobre o calçamento da Coxilha, que hoje conversou com alguma pessoa dentro da 
Prefeitura que é envolvida nessa parte também e lhe falou que não vai custar começar 
as obras na Coxilha, claro, não tão rápido, mas que até janeiro querem começar o 
calçamento, então tem que agradecer, uma obra que tão sonhada e se Deus quiser até 
janeiro vai estar começando essa obra lá, que o povo da Coxilha merece. Fala que, ele é 
de agradecer as coisas boas, mas também não é de fechar os olhos para as coisas erradas. 
Fala que, quer falar um pouquinho sobre a Copa São José de ontem, que esteve lá, ele vai 
a todos os jogos tanto na praia como no ginásio, e estava horrível, uma bagunça total, 
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porque não é querer falar da administração, já ouviu isso em outras administrações, não 
é só na administração de agora, em outras administrações que ele estava num jogo aqui 
na praia e o juiz ficaram quase a tarde toda trancado dentro da quadra de esportes ali 
na praia, num Praiano, que não podiam sair, porque os jogadores não deixavam, 
queriam bater nos árbitros, só que ontem ficou apavorado uma coisa que nunca tinha 
visto nos esporte, os juízes, o mesário querendo brigar com os jogadores, querendo 
bater nos jogadores, bagunçou desde do começo o mesário, nunca viu uma coisa 
daquelas na sua vida, jogador jogando, não é torcedor de nenhum time, porque tem até 
eleitor em todas as equipes acha, em quase todos os times, mas vai ali porque gosta de 
olhar e gosta de ver um jogo, ainda mais agora que é na semifinal, mas os times jogando, 
todos os times querendo ganhar, os dois times que estavam em quadra querendo 
vencer, um jogo pegado, um jogo bem disputado e o mesário estragando o jogo, 
bagunçando o jogo, horrível, o pessoal todo falando que estava dentro do ginásio, 
porque que não tiravam aquele mesário de lá para terminar aquela bagunça, terminar a 
confusão, porque não era os jogadores que estavam fazendo confusão, quando dava uma 
dividida dos jogadores, que é normal, ou um jogador reclamar, o mesário entrava 
correndo e saia empurrando e se botando no jogador e tirava o jogador em empurrão, 
tinha jogador que tinha que disparar dele, porque o jogador não queria briga, ele queria 
jogar futebol, ele não queria ser expulso, ele queria jogar a final, e o cara correndo eles 
tudo, ia lá no banco e metia o dedo na cara dos jogadores, xingava, prometia em tirar o 
time deles fora, bagunça total, uma vergonha, ficou envergonhado ontem de ir no ginásio 
olhar o que aconteceu, o Prefeito não estava lá, se o Prefeito tivesse ele tinha conversado 
com o Prefeito para mandar o cara sair lá de dentro, porque se o Vereador é secretário 
também, vai lá dentro, pede para o cara sair e sumir, nunca mais botar os pés a jogo aqui 
no ginásio, nunca mais vim trabalhar na arbitragem aqui em Amaral, porque foi horrível 
o que aconteceu, horrível, o que ele fez com os jogadores foi uma coisa que nunca viu, 
veja até os jogadores querer ir no juiz ou discutir, mas nunca viu o juiz correr os 
jogadores toda hora, os árbitros, o mesário, porque quando acontece de um jogador 
brigar com um juiz, com arbitro, que nem aconteceu na praia do maninho, ai o jogador 
que é culpado, ontem se tivesse dado umas brigas, os jogadores tivessem se botado 
neles, está aqui, está todos os vídeos aqui vendo que ele que se botava no jogador, a sorte 
que os jogadores eram tudo muito calmo, ninguém queria brigar, mas tiveram que 
disparar várias vezes do cara, está aqui, o Vereador viu ele empurrando o Siri, se 
botando no Siri, no Alisson, viu ele se botando no Marcelo, o Marcelo todo mundo sabe 
que não é de confusão e chegou no juiz para conversar com o juiz, o mesário empurrando 
ele, se botando nele, não tem nada a ver com árbitro, com mesário, aquele cara não tem 
nada a ver com esporte, com futebol, não sabe qual é que é a dele, mas não tem nada a 
ver , então deixa o seu pedido para o Prefeito tomar uma providência, porque o Vereador 
queria ser secretário naquela hora, e o secretário estava lá, tinha mais gente da 
administração lá e ficaram tudo quieto, ninguém falou nada, ninguém se meteu em nada, 
se ele fosse secretário, entrava lá, ele ia sair de lá para o jogo continuar numa boa, então 
pede que tome uma providência, porque do jeito que foi aquela bagunça de ontem, uma 
bagunça, a maior vergonha, ficou com vergonha, ele como Vereador da situação ficou 
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envergonhado de estar no ginásio ontem, se o seu filho não tivesse escrito, que tem que 
levar ele, não ia no próximo jogo, não ia ir, nem sabe se vai também, porque é horrível a 
bagunça que está essa Copa Léo Araújo, começou com os árbitros bons, veio aqui até 
parabenizou os árbitros, mas agora não tem nada a ver com árbitro, botasse qualquer 
um cara daqui então apitar que era melhor. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Fala que, quer começar o seu discurso pedindo desculpas aos nobres colegas 
Vereadores Mirins, que foram diplomados na sessão passada, não pode se fazer 
presente devido à cirurgia que tinha feito, mas hoje está aqui para dizer para eles que, 
continue com essa vontade de entrar na política do nosso município, porque eles são 
jovens e o nosso município depende da juventude estar aqui, estar ligada na política, 
porque eles são o futuro do nosso município, então continuem assim com esse espírito, 
olha o que eles já enviaram ao Executivo através das proposições deles hoje aqui nesta 
Casa, então fica aqui os seus parabéns a todos eles, os eleitos de cada escola, de cada 
comunidade, e dizer, qualquer coisa que eles precisarem o Vereador está à disposição 
deles. Fala que, da mesma forma segue em cima da Câmara Mirim dizendo que, há um 
bom tempo eles já cobram alguma coisa, vem proposições para cá feita pelos 
Vereadores, algumas são feitas, outras não, mas ficou o relato que existem bastante coisa 
para ser feita, e a Câmara Mirim fez muitas proposições aqui, e eles esperam que, se não 
foi feita quando foi um Vereador que fez, espera que agora através dos Vereadores 
Mirins sejam atendido essas proposições que eles fizeram, essas reivindicações para as 
suas comunidades, que olhem com carinho essas proposições desses Vereadores Mirins, 
porque elas também tem peso, é para as suas comunidades, e eles estão aqui para 
ampara-los e se feita esses pedidos deles pode dar oportunidade para aquele Vereador 
vir aqui e agradecer e dizer “Foi feito aquele meu pedido”, então olhem com carinho o 
que esses Vereadores Mirins pediram e porque não fazê-los? Agradece a todos os 
amigos, amigas, que lhe enviaram mensagens de carinho para que ele se recuperasse 
logo da cirurgia, foi uma cirurgia simples, passou bem, graças a Deus, o seu muito 
obrigado a todos. Agradece os seus irmãos da Igreja Assembleia de Deus, onde 
dobraram o joelho, seu colega Vereador Ronivan, onde pediram para que fosse tranquilo 
a sua cirurgia, que ele passasse bem e logo se recuperasse para poder estar exercendo 
os seus trabalhos na nossa comunidade, e graças a Deus passou bem e hoje já pode estar 
aqui junto dos seus colegas trabalhando em prol da nossa comunidade, o seu muito 
obrigado e que Deus venha contemplar cada um deles com grandes bençãos. Convida 
toda a nossa comunidade, municípios vizinhos que estão os escutando, para que venham 
prestigiar um grande baile que terá neste sábado, promovido pelo Piquete dos 
Cavaleiros do Rio Camaquã, baile esse com o Grupo Querência, um grupo bastante 
afamado nos municípios vizinhos por onde passou e o Piquete dos Cavaleiros do Rio 
Camaquã trouxe essa banda e conta com o apoio de cada um para que possam fazer uma 
grande festa ao lado do povo de Amaral Ferrador. Parabeniza a Igreja Rosa de Saron 
pela 20ª convenção que fez neste domingo, onde teve almoço, ele pode estar lá com a 
sua família, diz para elas que estava tudo muito bonito, bem organizado, onde eles 
colocaram Presbíteros, foram nomes elevados a ser diácono, Pastores, não aqui da nossa 
cidade, mas de cidades vizinhas, mas foi feito aqui no nosso município, então deu um 
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evento grande, e parabeniza, porque estava tudo muito bem organizado, parabeniza a 
todos os que fazem parte da Igreja Rosa de Saron do nosso município. VEREADOR IURI 
DA SILVA SOARES: Fala que, como da última vez no momento do evento aqui 
parabenizou as escolas, as diretoras também, a nossa Secretária de Educação, a 
Professora Tânia, e quer aqui mais uma vez parabenizar a todos pais, alunos, amigos, 
familiares, escolas, todo esse grupo de pessoas a quais incentivaram os Vereadores 
Mirins, que deram aqui um exemplo de democracia através do Poder Legislativo do 
município de Amaral Ferrador, como Vereador aqui desta Casa se sente orgulho de fazer 
parte, porque também é jovem, iniciou aqui jovem e sempre teve um grande sonho de 
poder ajudar as pessoas, é para isso que sempre se colocou à disposição como Vereador, 
e sempre procura dizer que, pode hoje olharmos dentro do cenário de pessoas mais 
jovens, de adolescentes, como os jovens não são influenciados em fazer parte da política, 
hoje num grupo de jovens, puxar um tema política, a aceitabilidade é muito pequena, vê 
isso, é muito nítido para todos nós, e também é dificilmente ver pré candidatos jovens 
se organizando para tentar concorrer, porquê? Porque a política apresenta um cenário 
horrível em âmbito nacional, até mesmo mundial, e ele que é jovem sabe também, 
enfrenta várias dificuldades e também aqui tem que ser bem claros que realmente não 
é fácil, o jogo da política é um jogo que às vezes mágoa, é um jogo que às vezes dá 
momentos de alegria, de adrenalina, de felicidade, mas também logo ali dá momentos 
de tristeza e que muitas vezes tem que se submeter a muita coisa, ouve críticas, questões 
de pessoas que tem o seu direito também de criticar, mas que não tem moral muitas 
vezes de falar o que fala e tem que se submeter a isso, diariamente às vezes acontece 
isso, ele não está reclamando, foi o que pediu para a sua vida de joelhos aos pés da cama, 
não tem vergonha de dizer isso e pretende seguir ajudando as pessoas, alguns gostam 
da sua forma, outros não, natural, e tem a questão de aceitar o ponto de vista de cada 
um, mas quer aqui então parabenizar as escolas, as Professoras, diretoras, enfim, todos 
aqueles que ajudam de forma carinhosa, de forma comprometida em gerar bons 
homens, boas mulheres, para o futuro do nosso município, também a Secretária de 
Educação que sabe junto com o seu quadro, Professora Joiciane, todos aqueles tem um 
grande empenho também para ajudar o nosso município, mais uma vez parabeniza esse 
grande projeto da Câmara Mirim do município de Amaral Ferrador. Fala que, quer aqui 
também falar um pouquinho a respeito do que foi citado aqui, colocaram na proposição 
de grande importância a questão das faltas de energias, sabe o quanto é importante, o 
quanto as pessoas estão preocupadíssimas, aqui no momento que colocaram o seu 
telefone bombou no mesmo instante, porque sabe o quanto as pessoas estão ansiosas, 
preocupadas com tudo isso, aqui foi citado também a questão que entra na parte 
jurídica, do seu direito de cada um de colocar na justiça, e que tem muitas pessoas que 
colocam, perdem tudo e também não conseguem nada, não ganham nada, então a forma 
que eles interpretam é de uma maneira que às vezes não consegue entender e ver o 
quanto as pessoas perdem, então é parceiro para o que der e vier, foi favorável a essa 
questão, já esteve lutando sobre questões de energia, sobre a CEEE Equatorial e está do 
lado do povo, o que o povo decidir está junto para poder ajudar, e sabe o quanto é 
importante quando vê as pessoas perdendo, não só o Fumicultor, o comerciante, enfim, 
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todos nós perdemos com a falta de energia e ela é muito grave aqui no nosso município 
e está muito frequente, então tem que ter esse olhar preocupante, esse olhar com 
sensibilidade para poder ajudar as pessoas aqui, porque costuma dizer e acompanha e 
veja através de redes sociais, como aqui nesta Casa sempre procurou dizer que, não é de 
fazer teatro e muito menos estar brigando, não é dessa maneira que veja as coisas, acha 
que quando se há fatos não há argumentos, então tem fatos, tem trabalhos, mostra o seu 
trabalho, vê quantas pessoas queriam estar aqui também ajudando o povo e vê a 
aceitabilidade de ver que eles hoje estão aqui com essa oportunidade e vai sempre 
procurar ajudar as pessoas da melhor forma possível. Parabeniza a Igreja Rosa de Saron 
pelo seu evento, um evento muito bem organizado, tem um carinho muito grande pelas 
igrejas do município, sempre quando é procurado procura colaborar da maneira que 
pode, tem um grande carinho, reconhecimento que todo quadro religioso das Igrejas 
Evangélicas fazem um grande trabalho no município, ficou feliz, já foi convidado várias 
vezes para se batizar, para fazer parte, acompanha nas vezes que pode e foi convidado 
esses dias, e conversando com um amigo seu que é evangélico e ele lhe falando a respeito 
da igreja, e o Vereador disse que é muito lindo os hinos, muito lindo a forma de pedir 
coisas boas a Deus, e disse para ele que tinha muita vontade de se batizar um dia, mas 
porque que não faz isso? Quem está ouvindo do outro lado sabe que é muito procurado 
e tem vários eleitores que fazem parte das igrejas evangélicas, porque sua esposa, ele, 
eles gostam dos seus bailes, eles tomam as suas cervejas no final de semana, então se é 
para não respeitar, brincar com a palavra de Deus, não faz parte, Deus é um só, procura 
respeitar, no momento de aperto com que lhe segura, com quem pede, com quem chora, 
tudo que pede na sua vida é para Deus, porque que vai brincar com ele se o Vereador 
crê nele? Ele não brinca com a palavra de Deus e jamais vai brincar, jamais vai fazer 
coisas desse tipo, então esse é o motivo, acha lindo, sempre que procurado vai tentar 
ajudar, fazer o máximo possível para ajudar, porque acha que é um trabalho das Igrejas 
Evangélicas, também da nossa Igreja Católica, é um trabalho muito importante, salva 
vidas, põe norte na juventude, vê um trabalho dos jovens, tem um trabalho muito bonito, 
um trabalho muito importante no município, a parte religiosa do ser humano, que 
muitas vezes até uma certa idade o jovem não tem aquela crença e com o tempo, quando 
a precisão bate na porta, porque geralmente quem procura Deus é quando está 
precisando, quando não está não lembra, e com o tempo a gente vê o quanto a gente 
precisa dele, quanto a nossa fé é válida, acha que um homem sem Deus, um homem sem 
fé não chega a lugar algum, então essa é a sua explicação, essa é sua preocupação que 
tem e o seu carinho muito grande que tem pelas igrejas do município, sempre agradece 
os convites, está à disposição para poder ajudar, vem trabalhando em diversos setores 
da maneira de trabalhar, algumas pessoas ficam contentes com o seu trabalho, outras 
os cobram pedindo mais, e é de direito de cada um, é direito das pessoas que sabem que 
fazem o possível e o impossível para poder ajudar, para poder estar trazendo resultados 
para a nossa comunidade, esse trabalho, essa consciência que tem como Vereador aqui 
desta Casa, desde o início sempre teve esse pensamento, que só vamos ver se o trabalho 
está certo ou está errado no momento que abrirem as urnas futuramente, casso 
contrário sabe que o povo não aprovou e que o povo não gostou, então essa é a única 
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maneira, é o único sentimento, e que, quem pode delegar sobre cada um de nós, está lá 
em cima, ele está nos julgando a todo momento, sempre procura dizer, a verdade é única, 
a verdade é uma só, independente aqui na terra se é julgado por inúmeros ou é 
reconhecido por poucos, a vitória, o momento de alegria, o momento só vai saber 
quando tiver certo, só quem diz tudo isso é Deus, dando coisas boas na vida. Fala que, 
sempre à disposição, sempre podendo ajudar a comunidade, é isso que procura fazer, é 
isso que sonha em fazer, e que a cada resultado obtido sabe que está trabalhando no 
caminho certo. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Parabeniza o Presidente 
pela eleição mirim, parabenizando os nossos jovens que participaram na última 
segunda-feira de uma importante Sessão Mirim que teve aqui, e ali fazer um breve relato 
daquilo que eles cobram, daquilo que eles exercem os seus papéis aqui, e vem sendo 
constatado a cada ano quando se tem a eleição mirim, aqueles pedidos que fazem aqui, 
eles são reiterados, e isso por um lado os deixam feliz, porque nos mostra o 
reconhecimento daquilo que eles estão também fazendo aqui, e por outro lado, por 
outro motivo lhe deixa triste, porque ao mesmo tempo se percebe então que esses 
pedidos, essas proposições nada foi solucionada e nada foram feitas, tem proposições 
de 2 anos ou mais e que já foram reiteradas e decisão nenhuma foi tomada, apenas 
muitas vezes ficar na conversinha mole não dá resultado para ninguém, então precisa 
se ser mais objetivo naquilo que se fala, naquilo que se faz, para que não fique só a 
manipulação por palavras, porque isso não adianta. Parabeniza a todos os jovens que 
participaram da prova do Enem no dia de ontem, isso demonstra a qualificação, o 
interesse de cada jovem, e dizer mais, que isto é muito importante a cada um que está 
buscando algo a mais no seu conhecimento, esses jovens estão de parabéns, porque é 
lutando, é buscando conhecimento que se chega e se alcança os objetivos que se traça 
durante a nossa caminhada, então os seus parabéns a todos esses jovens, a todos os que 
fizeram a prova do Enem. Parabeniza o Murilo Mendes, que recebeu agora oficialmente 
a sua premiação do Mc Brasil, e o Murilo, de Porto Alegre e a Costa Doce e a Azonasul 
aqui só ficou ele representando toda a essa área aqui, então o seu reconhecimento ao 
Murilo pela dedicação, e que a recém acabou de falar para aquele que busca o 
conhecimento e que busca a sua qualificação, e o Murilo estava ali sendo reconhecido 
com uma linda festa em Gramado, e dá os parabéns a ele, a Liara, ao Cledo, a sua família, 
porque ele se esforçou muito e buscou este reconhecimento por tudo aquilo que ele se 
preparou e fez. Parabeniza o Jaime Paulo dos Foles, que ontem teve uma linda festa 
Campeira na sua propriedade, esteve presente lá, estava muito bonita a festa e está de 
parabéns por mais um ano que tiveram juntos, e vai o seu abraço a todo aquele pessoal 
dos Foles, a todos aqueles amigos, amigas, que conversaram ontem durante o dia, fica o 
seu abraço para toda aquela comunidade. Fala que, uma coisa que deveria e precisa ser 
resgatado aqui no nosso município, já que estão falando de festa, de esporte e de cultura, 
seria a Capela da Canção Nativa, que foi um sucesso aqui em Amaral Ferrador, muitas 
pessoas aqui que se envolveram, tiveram pessoas premiadas, o Almo na época lembra 
que foi um dos premiados aqui na Capela da Canção Nativa, pessoa aqui de Amaral 
Ferrador e simplesmente acabou, não existe mais, então é uma coisa que precisa ser 
resgatada no nosso município, assim como as nossas invernadas de dança, que também 
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representava o nosso município por onde iam e representavam muito bem, que também 
caiu no esquecimento, é essas coisas que lhe refere que às vezes não adianta tentar 
ludibriar as pessoas em palavras, em gestos, em facebook, em mídias e não agir como 
deve ser agido, não agir da forma como deve ser e querer só ir distorcendo as coisas, 
mas ainda bem que as pessoas estão atentas aos detalhes. Se solidariza aqui com o 
Vereador Arimar quando fez o seu pronunciamento, e ele ontem não pode estar 
presente no ginásio, porque tinham a Santa Ceia na Igreja, e quando acabou já estava 
bastante tarde, ai acabou não passando ali no ginásio, mas dizem que foi uma faisqueira 
mesmo, porque juiz, o árbitro ele vem para apitar os jogos, os mesários vem para anotar 
os gols, os cartões, mas não para querer se impor aos jogadores, e já não é de agora, já 
se é reincidente, já teve na praia, a confusão toda que deu ali, todos sabe, todos são 
conhecedores também de um árbitro que veio aqui, brigou com os jogadores, inclusive 
na oportunidade ali estava o filho do Prefeito junto e deu toda aquela confusão ali, que 
como todo mundo tem conhecimento e sabe já, já foi uma bagunça, agora se repetindo a 
mesma coisa aqui no ginásio, isso é inadmissível, eles que tem os filhos, os amigos, que 
participam, e ninguém tem que ter medo de árbitro ou de comissão nenhuma, jogou 
futebol por muitos anos, assim como os demais colegas aqui, e sempre sabe que quem 
comanda uma partida é o juiz, só que, ele também tem que respeitar os times, tem que 
aplicar as regras, mas com respeito, não querendo se impor achando que é mais do que 
todos, porque ai vira confusão, vira bagunça, temos um exemplo claro, o Marquinhos há 
poucos dias fez uma Copa, deu acha que muito maior do que essa Copa que está aqui 
agora, ele mesmo apitou, não deu confusão nenhuma, sem segurança, sem ter 
arbitragem de fora, foi um Campeonato tranquilo, ocorreu tudo dentro da tranquilidade, 
assim como jogavam futebol há anos também, se fazia os torneios aqui, os Campeonatos, 
arbitragem caseira e nunca tiveram problema grave, agora que tem tudo, que era para 
estar tudo alinhado, que tem arbitragem de fora, que tem segurança, que tem tudo, 
começa a dar esse tipo de coisa por quem não deveria, então fica o seu repúdio quanto 
a esse tipo de atitude também de arbitragem, acha que deve ser relacionado essas 
arbitragem, e até tem que ver da onde são essa arbitragem, como é contratado, qual 
valor é pago, tudo esse tipo de coisa precisam de saber, porque esses juízes vem dando 
problema com muita sequência, então acha que alguma coisa tem que ser mudado, do 
jeito que está assim não dá para continuar. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Parabeniza a irmã Silvana juntamente 
com a igreja dela, o Airton, a Marta, na convenção que aconteceu neste final de semana, 
eles estão de parabéns pelo belo evento, belo almoço, como disse o colega, Vereador Iuri, 
nós não somos ninguém sem Deus, e cada pessoa acha uma forma melhor de buscar a 
Deus, não interessa se é na católica, se é na evangélica, em outras religiões, outras 
crenças, o importante é a gente ter Deus no coração, e mais importante ainda é ter essas 
obras no nosso município, que está sempre apoiando, sempre dentro e de extrema 
importância, e quanto ao batismo que disse o colega, quando chega na hora da gente se 
batizar, que bate no coração da gente, não tem cerveja, não tem nada que chegue a 
tempo, que a gente chega lá e fala isso, então é Deus que sabe na nossa vida. Parabeniza 
a Professora Tânia, o Marcelo, a administração, porque colocaram o transporte para o 
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Enem, o pessoal foi lá, fez a prova, e isso mostra o envolvimento, o engajamento da 
administração com a educação, o comprometimento, parabenizar quem teve essa 
disponibilidade, quem teve essa vontade de ir fazer essa prova, porque é muito 
importante o estudante caminhar com as próprias pernas, então parabéns para todos 
os envolvidos. Parabeniza e agradece o Prefeito por alguns serviços, algumas atividades 
que foram feitas na Colônia. Fala para as pessoas, alguns que estão lhe procurando por 
alguns serviços, como disse o colega, o Vereador Arimar, recém está terminando esses 
trabalhos dessas chuvaradas que deu, desse ciclone, então acredita que agora que o 
Prefeito, a secretaria vai ter mais tempo de entrar nas entradas e acolher melhor os 
Agricultores, acolher melhor as estradas mais segundarias, porque foram muitas pontes, 
foram muitos estragos, e acredita que com certeza vai sobrar mais tempo para atender 
melhor esses pequenos serviços do dia a dia que os surgem, quer dizer para as pessoas 
que lhe procuraram, já passou os pedidos todos para o Prefeito, para a administração, e 
com certeza vai ser na medida do possível, tem certeza que será feito. Fala que, na 
semana passada tiveram o evento dos Vereadores Mirins, que comentou, parabenizou, 
foi um evento bacana e que é assim mesmo, o nosso futuro começa pelas nossas crianças, 
ainda a recém tirou uma foto com a Isadora e com o Pedro aqui, que eles estão aqui na 
Câmara, bem bacana esse contato das crianças com eles, porque trabalhar com criança 
cansa, mas se renova, a criança dá vida para a gente, dá revitalização, chega em casa 
cansado, mas com uma outra energia boa, positiva, então por isso que tem que tratar, 
regar, ensinar, cuidar dos alunos, das nossas crianças, os nossos filhos, cuidar com amor, 
com dedicação e regar eles para os melhores caminhos, porque são os nossos futuros e 
a nossa semente que estamos plantando, então por isso que criança para ela é sagrado, 
e sempre diz que, criança tem o cheirinho de Deus. Fala que, na semana passada 
participou também de um evento na UVERGS, que foram palestras relacionadas ao 
câncer de mama, foi o Outubro Rosa, que lá teve palestrantes do Ministério Público, 
Advogado, Médicos, o IMAMA, tiveram vários palestrantes, várias ideias e vários 
conceitos, tiveram exemplos palpáveis, então foi muito bom e ao mesmo tempo 
preocupante, vai passar uma informação rapidinha, que o câncer de mama, e foi falado 
bastante no câncer de mama e no câncer de colo de útero para as mulheres se cuidarem 
bastante, e não só as mulheres, os homens também tem câncer de mama nos homens e 
que também devem ser cuidado, porque enquanto o câncer de mama nas mulheres se 
desenvolve, a mama tem bastante gordura, tem bastante espaço para o câncer se 
reproduzir, enquanto que no homem não, quando dá o câncer no homem, ele já vai logo 
se espalhando para outros órgãos, inclusive teve um Vereador, não vai lembrar de que 
cidade, não vai lembrar o nome dele também, só sabe que ele era do partido do PP, ele 
deu exemplo que ele também teve câncer de mama e que ele também foi rapidamente 
tratado, e diz assim: “Ah, que, que eu vou fazer para descobrir?”, primeiro sempre ouvia 
dizer que o exame de toque seria extremamente de necessidade, e ouvindo os 
palestrantes falar, que muitas vezes só o exame de toque não é o suficiente, e que hoje 
tem muitas pessoas jovens, meninas de 20 anos com câncer de mama, então é um tema 
bem delicado, ouvindo alguns palestrantes falar percebeu que a importância das 
mulheres fazerem mamografias a partir dos 40 anos de idade, e que deixaram bem claro 
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que o SUS eles preconizam a ideia de que a mamografia deve ser feita a partir dos 50 
anos das mulheres, de dois em dois anos, então é um tema bem preocupante, vai ter o 
novembro azul também, o cuidado da próstata dos homens, então o Outubro Rosa não 
é só o rosa, ele abrange os homens também, porque são temas delicados, então quer 
deixar esse alerta para as mulheres, para os homens ficarem atentos a qualquer 
sintomas, porque realmente é uma doença, muitas vezes ela é silenciosa e outras vezes 
não, tem gente que sente tumorzinho em baixo da axila, os mamilos ficam diferentes, ele 
encolhem, sai bolinhas, sai sangramento na pontinha, aparece algumas bolhas no 
próprio seio, bolhas não, lhe fugiu da ideia o nome, mas é tipo uns tumorzinho, umas 
bolinhas que sai, umas glandulazinhas que sai nas mamas, que todo mundo sabe, mas 
não custa dar esse toque, já que foi, ouviu, se preocupou, porque lá na nossa casa, as 
mulheres tem que estar bem, porque quando a mãe, a esposa, ela cai, a casa também 
decai, não que a figura masculina não seja importante, os dois são equilíbrio, são muito 
importantes, mas quando a mãe cai doente, um Deus nos acuda naquela casa, então 
vamos todos se unir e cuidar bem das mulheres das casas. Fala que, também eles deram 
uma pincelada da lei dos 30 dias, dos 60 dias, que depois que a mulher descobre que 
está com o câncer, ela tem 60 dias para ser amparada, então essas leis que vem nos 
amparando é de extrema importância, de extrema necessidade para ficar alerta também 
e buscar os direitos quando necessário, veja aqui no nosso município que tem umas 
quantas mulheres que se curaram, que estão bem e que torce pela saúde de todas nós. 
Fala que, tenhamos uma semana abençoada e que possam estar aqui na próxima 
segunda com bastante saúde. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Eleva os 
seus sinceros votos de pesar a família da dona Ineuza Brito Machado, ao esposo Moanir, 
aos filhos, Marco Aurélio e Marcelo, seus sinceros sentimentos de pesar. Se dirige ao 
nobre líder do governo, que uma parte da Goiaba 1 está sem água, na parte de baixo 
estão sem água, então que o Executivo providencie a água para aquele povo de baixo. 
Registra aqui que, estiveram participando na semana passada de uma audiência pública 
na Assembleia Legislativa, na Comissão de Agricultura e Comissão de Economia, a 
respeito da lei da compra do tabaco na propriedade, esteve representando a mesa 
diretora, Vereador Moises também lhe acompanhou e participaram lá, o Darlei também 
estava junto com eles, participaram lá dessa audiência pública, também estava presente 
a Secretária Municipal do Meio Ambiente, a dona Manuela, o secretário também 
Ledmilson, o Secretário de Agricultura, o Aneston e o Miguel e a esposa do Ledmilson, 
que lhe falhou o nome agora aqui, que também participaram e faziam parte da comitiva 
de Amaral Ferrador, e lá se tratava pelo cumprimento da lei esse ano, nessa safra, da 
compra na propriedade, no paiol, uma audiência pública proposta por um Deputado 
chamado Claudio, Professor Claudio, que procurou a comissão de Agricultura e 
Economia, e ele faz parte da economia, questionando a lei e que a lei não era 
inconstitucional, mas a lei já tinha passado por todos os trâmites, as comissões, então 
foi votada, foi sancionada, e o que se pedia lá era o cumprimento da lei, então é bem 
provável que de repente é pelo posicionamento das empresas, pelo posicionamento do 
Deputado Claudio lá, que as empresas ingressem na justiça, é bem provável, alegando a 
inconstitucionalidade da lei, mas como foi relatado lá, a lei passou por todas as 
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comissões, inclusive teve o parecer da PGE, a Procuradoria Geral do Estado, e onde 
disseram que não era inconstitucional, então o que se pedia lá, outra parte que pedia era 
que cumprisse com a lei, mas vamos ficar atentos e vigilantes, foi também comentado lá 
que, também não descem muita folga para que o governo federal abra espaço para os 
representantes e entidades do tabaco na COP10 no Panamá, que também abra espaço o 
governo federal, para que se possa defender a produção de tabaco no Panamá na COP10, 
então feito esse registro dessa audiência que participaram em Porto Alegre na 
Assembleia Legislativa a semana passada. Fala que, uma informação que obteve na 
semana passada, que a partir dessa semana, e já viu a movimentação de máquinas na 
nossa ERS, graças a Deus a coisa continua fluindo, conforme há dois anos atrás já vinha 
aqui comentando, que grandes passos teriam sido dados com aquela transferência de 
empresas, e por ali vinha atualizando passo a passo, a publicação no Diário Oficial do 
Estado, licenças que foram obtidas, e que como disse, a nossa hora chegaria e chegaria 
bem mais rápido que muita gente imaginava, está ai hoje, a empresa já está no trecho, a 
empresa alugou aquele prédio na esquina do Análio, do Palanque, ali vai se instalar a 
empresa Dobil, naquele prédio ali, já deve estar começando a se instalar hoje, se não 
hoje, durante a semana eles já estarão se instalando ali, então ali vai ser o local por um 
período da empresa Dobil, que há uma projeção de que possa ainda com o tempo vir se 
instalar em Amaral, mas isso é dependendo do andamento da obra, mas então mais uma 
boa notícia, as semanas anteriores eles já estavam no trecho, mas somente com o 
pessoal de topografia, fazendo medições e coisa, e agora já começa chegar as máquinas 
no trecho, então a empresa se instalará ali no Palanque, na esquina do Análio, como 
assim é mais conhecido aqui no município, então a empresa Dobil se instala na esquina 
do Palanque. Fala que, queria até se dirigir ao nobre líder do governo como faz parte da 
educação, tem um projeto aqui na nossa Casa, projeto 061, que trata do Conselho 
Municipal de Educação, e ali vem na justificativa que é para atualizar a lei, e olhando 
rapidamente, a última atualização acha que foi em 2010, e tem uma lei de 2017 e pela 
lei de 2017 não corresponde a participação que vem definido de participação nessa 
comissão, por exemplo, não tem participação de pais, não tem participação de 
associação de moradores, tem somente ali Secretaria de Educação, não sai muito da 
Prefeitura, e como o Conselho deve ser uma coisa fiscalizadora, acha que tem que ver 
mais a participação também de fora do Executivo, e de repente pede que até deem uma 
revisada ou retire o projeto e deem uma revisada, que pelo que olhou ali, não atende os 
requisitos da 13.460 de 2017, principalmente no artigo 19. Convida para o baile do 
Piquete dos Cavaleiros do Rio Camaquã no próximo dia 11, então um grande baile, com 
o Grupo Querência, também está abrindo pelo Piquete dos Cavaleiros do Rio Camaquã 
um grupo de dança, então quem se interessar procurar o pessoal do Piquete, o Patrão 
Fernandinho, que estão com as inscrições abertas para cursos de dança, que vão ser 
ministrado pelo Wendell e pela Patrícia, então vamos prestigiar este evento que vem 
proporcionado pelo Piquete dos Cavaleiros do Rio Camaquã, principalmente na pessoa 
do Patrão Fernandinho e toda a diretoria. Se desculpa com a Igreja Rosa de Saron que 
não pode se fazer presente, como os colegas Vereadores já registraram que foi um 
belíssimo evento. Parabeniza a todos os alunos e jovens que participaram do Enem, 
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dizer que o Enem é mais um programa criado lá no governo do PSDB, no governo 
Fernando Henrique, que completa casualmente hoje 25 anos de Enem, então a todos os 
jovens que participaram da primeira etapa e vão participar, sucesso e que seja atingindo 
os seus objetivos. Convida a todos os simpatizantes, que vão ter uma reunião dos 
diretórios municipais do PSDB, do Progressistas e do MDB no dia 24 de novembro no 
CTG, a partir das 19 horas, então aqui ao qual quer convidar a todos os filiados e 
simpatizantes para participarem desta reunião dos diretórios, e que lá os partidos já 
previamente reunidos as executivas e depois os diretórios vão apresentar os possíveis 
pré-candidatos a Prefeito e a vice, nestas reuniões com os diretórios e as executivas foi 
determinado que cada partido indicaria dois nomes, então neste dia será conhecido por 
todos lá os nomes representantes dos partidos na coligação, então fica aqui o convite a 
comunidade em geral que quiser participar dessa reunião, está aberta. VEREADOR 
MOISES ESSI: Registra o seu pedido para arrumar o seu microfone da sua mesa, faz um 
certo tempo que vem pedindo e não consegue ter êxito em discursar da sua mesa pelo 
microfone não ter condições. Fala que, não quer ser repetitivo aqui, mas quer dizer que 
esteve lá representando como líder de governo, como defensor que é do Fumicultor e 
do nosso produtor, e diz isso não em período eleitoral e fora de período eleitoral 
também, esteve também junto com o colega Vereador João Carlos, falando sobre essa lei 
em Porto Alegre, da 15.958, que trata da classificação do tabaco na propriedade, e lá 
viam a preocupação das pessoas sobre essa lei, e vê que lidar contra o poder não é fácil, 
lidar contra as fumageiras não é fácil, nunca foi, porque o fumo quando produz muito se 
paga pouco porque tem muito, quando produz pouco quer o grosso porque tem o fino, 
quando tem o fino quer o grosso, quando tem o grosso pede o fino, então vem falar e já 
falou isso aqui nessa Casa e vai repetir de novo, é filho de um pai Orientador Agrícola 
que trabalhou 20 anos numa fumageira e que entende um certo bocado de fumo, veio 
com muitas pessoas que vieram para Amaral trabalhar no tabaco e aqui se instalaram, 
dá exemplo dessas pessoas que para ele somaram para o município, que lembra do seu 
Lauro Fisher, do falecido do seu Rene Wilges, que até hoje tem as gurias, a Regina e a 
Rita, a Mônica e a Raquel, mas só a Regina e a Rita residem em Amaral, seu Hernani 
Welp, seu pai Luís Essi e tantas outras pessoas que vieram para o município para 
trabalhar e acabaram casando aqui e ajudaram de alguma forma construir o nosso 
município, agregando com os seus comércios, com as suas coisas para o nosso 
município, sempre gosta de lembrar disso, que acha que são pessoas que não são de 
Amaral Ferrador, mas também contribui para Amaral Ferrador, aproveitar esse 
momento para agradecer eles, mas enfim, voltando para o assunto, pessoas políticas que 
nem ele é político, e eles são, que querem o bem da comunidade, estão sempre envolvido 
com alguma coisa e às vezes não lembra de comentar, não lembra de falar ou fala e passa 
despercebido, mas tem coisas que lhe deixaram feliz, e uma delas que quer dizer para a 
nossa comunidade, que quando foi para votar o projeto do fumo, dessa lei 15.958/23, a 
Presidente da comissão de justiça era a companheira Juliana Brizola, e ele teve a 
oportunidade juntamente com o amigo Cleuto de ir a Porto Alegre e conversar com ela 
e pedir para ela votar favorável a esse projeto, que entendia e entende que é muito 
importante para o nosso produtor, facilitar a vida do nosso produtor, e ela lhe deu a 
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garantia que votava favorável e como fez, votou, também teve no gabinete do Marenco, 
Luiz Marenco, eles nunca tiveram em Amaral Ferrador, a Juliana mesmo nem conhecia 
um pé de fumo, e eles comentavam com ela como é que funcionava, ela também por hora 
comentou da pressão que sofria das fumageiras, em cima apertando sobre esse projeto, 
porque não queriam o projeto, mas querendo o bem de todos votou Juliana e votou 
Marenco favorável ao projeto, sem nem conhecer Amaral Ferrador, mas pelo anseio de 
um político daqui, ouvindo um político daqui, que foi acompanhado, vai lembrar de 
novo, com o seu amigo Cleuto dos Foles, votaram favorável, então são pessoas que 
mesmo distante contribui para o nosso produtor, isso é bom que deixa registrado aqui 
na Casa, que são pessoas que estão preocupados com o nosso produtor, claro, estava lá 
a dona Manuela, a Juliana esposa do Ledmilson, o Ledmilson, o Aneston, o Jorge Miguel, 
todas essas pessoas engajadas no bem, tentando o melhor para o nosso município, o 
melhor para o nosso Fumicultor, e quer deixar registrado aqui a presença deles lá 
também. Fala que, sobre a CEEE, não é de hoje que eles conversam, tiveram uma 
audiência no gabinete do Prefeito, o qual foi convidado, acha que é bom eles fazerem 
uma audiência pública agora, não veja também, não vai ser audiência que de uma hora 
para outra vai melhorar a CEEE em 1000%, viu o colega Vereador criticando porque foi 
numa reunião fechada, a audiência pública foi marcada pela Prefeitura com a Equatorial, 
foi convidado, foi lá, se fez presente, e mostrou o empenho do nosso Prefeito também, 
da nossa gestão em conversar com o gerente da CEEE para tentar uma melhoria, assim 
como eles vão fazer aqui agora, agora chega a vez deles fazer aqui na Casa uma audiência 
pública e trazer as pessoas, os Agricultores para cá, que eles mostrem para os 
representantes que vão convidar, o anseio deles com a safra de fumo, com a energia no 
interior, e ele teve oportunidade nessa reunião lá conversando com o Aurélio, que é 
representante da CEEE, relatava as faltas de luz que tiveram no Bom Será, tiveram na 
Colônia, no seu amigo Gordo, na Cristiane, no seu amigo Albino, que durou uma semana, 
que por mais que o tempo tenha se enfeiado, mas um semana sem luz acha muito tempo, 
ele tem as explicações técnicas dele, não pode afirmar que o homem está lhe mentindo 
ou lhe falando a verdade, mas que muitas vezes não convence a gente, porque a gente 
paga caro para luz, todos nós pagamos caro, falava àquela hora e agora vai relembrar, 
essa semana os produtores derramaram leite na frente da CEEE em Encruzilhada, 
porque? Indignado com a qualidade, com a falta de fornecimento de luz e nós pagamos 
caro, o contribuinte paga caro, se ele não pagar é cortado a luz dele. Fala que, estão aqui 
é para somar, para empenhar e para buscar sempre o melhor, pensa num melhor 
coletivo, não pensa só nele não, pensa no melhor de todos. VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Fala sobre a Sessão Mirim que ocorreu agora nessa última segunda-feira, 
queria agradecer imensamente a todos aqueles que se doaram, a Sônia, a Bruna, a 
Daiane, para que o evento fosse belíssimo, o Ricardo também, o companheiro dele, 
também sempre trabalhando, filmando da melhor maneira possível, então queria 
agradecer eles que estiveram para que tudo ocorresse da melhor maneira, queria 
agradecer aos eleitos, os Vereadores Mirins e Suplentes, e dizer a eles, que se 
surpreendeu pelas proposições que foram feitas, pelos pedidos de providência, que tudo 
veio a calhar sempre nos pedidos que eles vinham fazendo, no pedidos que eles vem 
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cobrando, então fica muito feliz deles puderem fazer uma sessão belíssima, trazendo as 
reivindicações das suas escolas, trazendo as preocupações para o Poder Executivo, e 
eles ficam aqui esperando que com certeza, no mínimo um pedido, que todos esses 
alunos, todos esses Vereadores que estiveram aqui, esses Vereadores Mirins, que são os 
nossos futuros Vereadores, que venham no mínimo um pedido venha ser solucionado, 
então fica aqui o seu sincero respeito, seu sincero agradecimento aos pais, aos 
Professores, as diretoras, que se empenharam também para que com certeza fizesse 
uma bela sessão, divulgando aos melhores alunos, e aqueles que também não 
conseguiram se eleger, que coloque o seu nome de novo, que na próxima com certeza, 
no próximo ano, com certeza não será Presidente, mas no próximo com certeza vai ter 
uma sessão mirim, que é de suma importância, trazendo as reivindicações e os 
problemas que ocorrem nas escolas. Fala sobre a CEEE, também ele e o Vereador João 
Carlos hoje pela manhã se sentaram, conversaram, o Vereador Regis também estava 
participando, sobre essa audiência, que com certeza vai trazer bons frutos, porque eles 
até em Brasília já foram reivindicando os nossos produtores de fumo, e tem que dar o 
suporte aos nossos produtores de fumo a respeito da luz, porque essa última vez que 
faltou luz, deu mais ou menos umas 15, 20 quedas de luz, então isso é triste para um 
produtor, colocar o produto dentro da estufa e ver o motor estragar, além do grande 
prejuízo que tem com a perca do fumo dentro da estufa, o motor estragar e não tendo 
solução, às vezes um não tem gerador, o outro não tem, porque às vezes as condições é 
difícil, sabe que é complicado e nem todos tem geradores, então já era hora deles 
tomarem providências e arrumar esses postes que estão praticamente alguns 
danificados, então já era hora deles tomarem providências, e com certeza essa audiência 
pública vão trazer vários representantes da CEEE, da Anel, todos aqueles que estiverem 
envolvidos, para que os nossos produtores venham fazer as suas perguntas, venham 
tirar as suas dúvidas, que eles venham melhorar a nossa luz no nosso município. Passa 
para o nobre líder do governo, o Vanderlei lhe procurou, o Vanderlei que dá acesso a 
ponte do Passo das Pedras, falou que estava muito ruim a estrada lá, foi esse pedido que 
ele lhe fez aqui, que viesse ser solucionado a parte da estrada. Fala que, a respeito da 
ERS-354, isso é uma ótima notícia que eles já estão se deslocando para fazer os começos 
das obras, então mais uma vez fica feliz, porque está dando o primeiro passo de 
conseguir o nosso asfalto, que é de tão importância para o nosso município. Agradece a 
Rosa de Saron, o Jorceli veio e lhe trouxe o convite, e falou para ele que não poderia, não 
pode se fazer presente, porque estava com visita, mas soube que foi um belíssimo 
evento, então eles estão de parabéns. Parabeniza todos os que fizeram a prova do Enem, 
parabenizar todos os jovens, que de uma certa forma ou de outra vai melhorar cada vez 
mais a educação do nosso município com esses jovens fazendo a prova do Enem. Fala 
que, os jogos não pode se fazer presente, e vendo a indignação do Vereador Arimar a 
respeito dos jogos, e com certeza esse rapaz que estava anotando as planilhas, acredita 
que não vai ficar mais, porque os jogadores estavam jogando bem e ai colocam um cara 
para bagunçar, então fica a sua indignação com o Vereador Arimar também a respeito 
dos jogos, que com certeza o nosso município além dos nossos jogos já não terem 
torneio, ainda vai um cara para bagunçar. Antes de passar os trabalhos da mesa para o 
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Presidente Elisandro de Abreu Gama, o vice Presidente, Vereador Ronivan Fontoura 
Braga, fala que, quer só fazer um convitezinho rápido aqui, que lhe chegou uma 
mensagem da Igreja Assembleia de Deus aqui de Amaral Ferrador, convida a todos seus 
membros participantes, amigos, que queiram participar nos dias 11 e 12 de novembro 
agora,  a partir das 19 horas do dia 11 tem o Congresso dos Jovens e também terá um 
delicioso carreteiro no valor de R$15,00, todos que estão os ouvindo e os assistindo 
através da live estão convidados a estarem participando, terá também a participação do 
Pastor Cristiano de Pelotas, é uma benção ele pregando, muito bom, e também o 
Presbítero João Silva de Dom Feliciano, e no louvor, a dupla Eliane e Cristiane também 
de Dom Feliciano, e também apresentação da coreografia da Igreja aqui de Amaral 
Ferrador, todos sintam-se convidados, colegas Vereadores, extensivamente os seus 
familiares, também todos estão convidados, quem puder participar. MOMENTO DE 
LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: 
Fala que, quer de antemão justificar, o Vereador Moisés foi na audiência da classificação 
dos fumos, sempre gosta de participar, mas não pode se fazer presente, mas nas 
próximas se Deus quiser vai poder ir. Fala que, a nossa educação vem fazendo um belo 
trabalho, desenvolvendo boas atividades, que agora nessa última semana teve a 
formação continuada dos Professores, foi muito bom, teve uma gama de Professores, a 
grande maioria participou, foi uma atividade diferenciada onde todos os Professores 
puderam, eles conversaram, tiraram algumas dúvidas, conversaram, dialogaram e 
perceberam que essas atividades que a administração vem fazendo é de extrema 
importância. Fala que, eles vêm se organizando, em seguida o partido vai se organizar, 
vão ter algumas reuniões, que fiquem tranquilos que em seguida eles vão se organizar. 
LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Convida para o início da abertura da temporada de verão, que a Dani Lanches 
na Coxilha estará promovendo nessa próxima sexta-feira agora, para quem gosta, 
aprecia um bom chopp gelado, vai estar uma música ao vivo e também dando largada 
na abertura da temporada de verão, todos estão convidados, e antecipe a marcação de 
lugares, porque já tem muitos lugares reservados. Fala que, quer também no nome do 
partido Progressistas aqui, o PP, convidar a todos os simpatizantes, amigos, para a 
reunião dos diretórios, como o Vereador João Carlos já disse, vão estar reunindo os três 
diretórios do PP, do MDB e do PSDB, e na oportunidade estarão divulgando os nomes 
para estarem como pré-candidatos para a eleição do ano que vem, pré-candidatos a 
Prefeito e pré-candidatos a vice-Prefeito, estarão colocando os nomes ali, divulgando, e 
todos os filiados, simpatizantes, amigos, são convidados a estar presentes nesse dia, vai 
ser um dia importante, a pandemia afastou o povo das reuniões partidárias que sempre 
saia no município de ambos os partidos, e agora precisam de começar a dar a retomada 
a esses encontros aonde as pessoas conversam, aonde as pessoas se encontram, 
discutem o futuro do nosso município, então acha que o momento é oportuno e já que 
vai estar os três diretórios reunidos, as pessoas são os convidados para estarem 
presentes lá junto com eles, e lá vendo já os possíveis nomes para concorrem, para 
serem pré-candidatos ao Pleito Eleitoral do ano que vem. Fala para o colega Vereador 
Moises que, não criticou àquela hora, acha que o colega, não sabe se entendeu errado ou 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 19 

de repente ele explicou errado, ele não fez critica nenhuma pelo pessoal da CEEE ter ido 
até o gabinete, quis dizer que aqui na Câmara é melhor fazer audiência pública aqui, 
porque oportuniza a nossa população toda estar presente aqui e ouvindo diretamente 
podendo questionar também e vão estar por dentro dos assuntos que irão ser tratados. 
LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, fim de semana foi um ônibus 
da administração levar o pessoal para fazer o Enem, e mostra o empenho com os nossos 
jovens, com a nossa educação no município, levando esse pessoal para se credenciar 
para uma vaga vestibular, assim como foram pioneiros no transporte gratuito para a 
faculdade, que acha que é importante para o futuro dos nossos jovens do nosso 
município, faz parte dessa administração e tem que ressaltar isso. Fala que, começaram 
o trabalho nas estradas em direção ao Cerro do Cipó, Cerro do Teni, Morro Agudo, quem 
vai em direção ao Faxinal, com melhoramento de tubulação, patrolamento, 
cascalhamento e abertura de estrada, também tem o início, um cascalhamento na 
entrada do Capoeirão, então estão trabalhando, também estão trabalhando em lavouras 
de produtores, estão dando andamento para ver se conseguem suprir as demandas que 
tem após essas chuvas, agora já estão começando a querer encaminhar as coisas, e 
trabalhando para o nosso Agricultor, melhoria de lavoura, lavoura própria também, 
serviço em lavoura, então a administração não para, trabalha sem parar. Fala que, estão 
com mais um fim de ano, começaram a se ensaiar para as festividades de fim de ano, tem 
festividades de natal, onde tem várias coisas para fazer para os nossos moradores, então 
já estão pensando nesse final de ano. VICE-LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Passa para a nossa comunidade que, vai ocorrer uma 
reunião dos diretórios, dos três diretórios, dia 24 de novembro no CTG, espera todos a 
partir das 19 horas, na qual esperam todos os filiados e também os simpatizantes que 
queiram estar lá para os prestigiarem, e com certeza vai ter os nomes dos possíveis pré-
candidatos para o próximo Pleito de 2024. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Reforça mais uma vez aqui esse convite, que no dia 
24 de novembro os diretórios do PSDB, do Progressistas, do MDB, estarão reunidos no 
salão do CTG, e convidam a todos os filiados e simpatizantes a participarem junto com 
eles desta reunião, e também conhecer os nomes designados pelos partidos a possível 
candidatura no próximo Pleito Eleitoral Municipal, então nesse dia os partidos vão 
apresentar os seus representantes, nessa reunião de diretório, que já houve reunião das 
executivas, depois do diretório, até chegar esse consenso agora para essa reunião dos 
três partidos, então as pessoas são os convidados especiais para o dia 24 de novembro 
no salão do CTG, a partir das 19 horas. Registra que, não comentou da audiência pública 
na comissão de Agricultura e Economia na Assembleia, que tratava da lei da classificação 
e compra do tabaco no paiol, que estava presente o Deputado, que está sempre nessa 
causa dos Agricultores, dos Fumicultores, o Deputado Estadual também Pedro Pereira, 
estava lá presente, prestigiando e dando o apoio, e onde se manifestou favorável que as 
empresas cumpram com a lei aprovada. Registra mais uma vez aqui, uma coisa que lhe 
deixa feliz, para quem não escutou, que durante essa semana, a partir de hoje a empresa 
Dobil Engenharia, que é responsável pelo trecho da nossa ERS-354, estará se instalando 
na esquina do Palanque, ali será o acampamento, eles alugaram e ali vão montar o 
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acampamento para ficar fazendo os serviços, já está chegando alguma máquina, com o 
decorrer do passar dos meses a coisa vai engrossando, então eles estavam na parte de 
topografia, agora já estão fazendo alguma limpeza, e assim vão trabalhando, para que se 
Deus quiser se consiga a realizar esse grande sonho da nossa comunidade, da nossa 
região, que é a nossa estrada, ele se orgulha muito, dois governos do PSDB e os dois, 
infelizmente no outro não foi dado sequência, mas esse se Deus quiser tem três anos 
para formalizar, se não deixar concluída, deixar quase concluída nossa estrada, então 
muito feliz, desde que vinha atualizando nas reuniões aqui há dois anos e pouco atrás, 
quando quase ninguém acreditava, vinha aqui ás vezes sobre muitas críticas e dizia: 
“Uma hora vai chegar”, já ouviu essa conversa de que “Meus netos vão ver” da 
emancipação, e ele disse “A nossa hora está chegando bem mais perto do que vocês 
imaginam”, está ai, hoje já é uma realidade, a nossa estrada começando, vai ter 
continuidade se Deus quiser, e nós vamos ver sim concluída e cruzarmos muito por cima 
dela, se Deus quiser. Registra os 25 anos do Enem, outra façanha do governo do PSDB a 
nível Federal, assim como os genéricos, assim como o real, assim como o Pronaf, assim 
como o SUS, então fica aqui o registro na hora do líder do partido esses grandes feitos 
do PSDB a nível Federal e também a nível do Estado, sempre dizia aqui também que o 
PSDB no governo do estado, a nossa região aqui sempre foi beneficiada, Encruzilhada 
foi beneficiado com o asfalto, Chuvisca a Dom Feliciano, Arambaré e agora chegaria a 
nossa vez, e na questão da ERS-354 graças a Deus está chegando e se Deus quiser vai 
chegar com tudo. Reforça o convite mais uma vez para o baile do Piquete dos 
Cavalheiros do Rio Camaquã, no próximo dia 11, todos convidados, com o Grupo 
Querência, e também o Piquete está promovendo um curso de dança, então procure o 
Patrão, procure a diretoria para se inscreverem, e mais uma ação do Piquete Cavaleiros 
do Rio Camaquã, então procure o Patrão, Fernando Vargas, que ele dará mais 
informação. Registra aqui que, fez aqui uma proposição há uns dias atrás, já tinha feito 
em outros anos, mas agora por último tinha feito uma proposição para que a Patrulha 
Agrícola fosse feito as estradas e trabalhar nas lavouras dos Agricultores, porque com 
essa chuvarada abriu grandes valos, que as pessoas até para capinar estavam com 
dificuldade, porque devido a profundidade dos valos, e até viu semana passada, na 
retrasada, que uma propriedade ou duas foram beneficiadas, e não viu, como esse 
governo vive muito de mídia, lhe chamou atenção que não viu mais nada, como é que faz 
para se inscrever, onde é que se inscreve, como é que é que está funcionando? Esse 
serviço nas propriedades dessa Patrulha Agrícola que solicitou, qual agradece de terem 
atendido no primeiro momento, mas o que lhe preocupou que não viu sequência, que 
vive de mídia, só foi aquela propriedade que foi dado ênfase, então não foi feito mais 
nada? Isso é uma necessidade que precisam. Registra nesse momento do partido aqui, a 
patrola do DAER teve ajudando na patrolagem das estradas até em direção aos Foles, na 
comunidade dos Foles, no Rincão, agora sexta-feira acha que quebrou, porque desceu 
cabresteada pela vila Diamantina, mas estava dando suporte para as nossas estradas, 
claro até para poder colocar em dia, o município estava só com uma patrola e também 
claro, o município às vezes socorre o estado na ERS, nada mais justo que também o 
estado às vezes socorra o município nas suas estradas, então para registrar que a Patrola 
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do DAER ajudou a fazer até os Foles, a comunidade dos Foles, depois desceu pelo Rincão 
dos Vargas, e agora sexta-feira parece que quebrou, mas é certo que é coisa pouca e logo 
já vai estar funcionando e nos ajudando muito, seja na ERS, como nas estradas do nosso 
município. Antes de encerrar a sessão, o Vereador Elisandro de Abreu Gama, 
disponibiliza um minuto para o Vereador Ronivan Fontoura Braga para passar uma 
informação, e o Vereador fala que, nem é uma informação, quer deixar aqui os seus 
sentimentos em nome da Casa aos familiares desse jovem nos Foles, o Jesus, que acabou 
perdendo a sua vida dramaticamente, ele foi aluno na escola Pompílio, dizem que era 
um jovem muito amado pela direção, pelos Professores, então quer deixar na sua mãe 
Ebanete, os seus sentimentos, foi uma coisa que chocou muito o nosso município, as 
pessoas, ele quando soube da notícia ficou muito triste, muito abalado mesmo, então 
quer deixar registrado os seus sinceros sentimentos a essa família e que Deus venha 
confortar o coração da dona Ebanette, que é a sua mãe, e a todos os familiares desse 
menino Jesus, ele jogava futebol, vinha aqui no Amarildo, jogava junto com o Rivan, seu 
filho, e era um jovem muito especial, todo mundo gostava dele, então quer registrar isso 
aqui, deixar os sentimentos a toda a família. Antes de encerrar a sessão, o Presidente 
agradece mais uma vez a nossa comunidade que está sempre atenta as sessões. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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